
中班五一劳动节活动方案与反思 幼儿园
中班五一劳动节活动方案(优秀5篇)

为了确定工作或事情顺利开展，常常需要预先制定方案，方
案是为某一行动所制定的具体行动实施办法细则、步骤和安
排等。写方案的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意
呢？以下是小编精心整理的方案策划范文，仅供参考，欢迎
大家阅读。

中班五一劳动节活动方案与反思篇一

活动目标：

1、知道＂五一＂国际劳动节是劳动者的节日。

2、懂得劳动是最光荣的。

3、有参与劳动的热情和兴趣。

4、让幼儿知道节日的时间。

5、知道节日时人们主要的庆祝活动。

活动准备：

1、劳动工具或替代物品。

2、教学挂图：《劳动最光荣》。

3、歌曲磁带，录音机。

活动过程：

1、幼儿欣赏歌曲《劳动最光荣》。



（1）教师：歌曲里有谁？它们在干什么？

幼儿看教学挂图，再次欣赏音乐。

（2）教师：你们想学习歌曲中的谁？为什么？

（3）我们一起来学一学它们是怎么样劳动的。

幼儿随音乐做模仿喜鹊、蜜蜂等劳动的动作。

2、了解＂五一＂国际劳动节的含义。

（2）教师：你们知道有哪些人在这一天过节呢？

（3）教师：为什么这一天是你们的爸爸妈妈、爷爷奶奶还有
老师的共同节日呢？

3、游戏＂我也来劳动＂。

（1）教师：小朋友长大以后也会成为一个光荣的劳动者，那
么你想做什么呢？

幼儿自选一样能代表自己理想的劳动工具或替代物。

（2）幼儿随《劳动最光荣》的歌曲，手拿劳动工具或替代物，
根据自己对相应职业的想象随音乐做动作。

中班五一劳动节活动方案与反思篇二

中国的劳动节介绍中国人民庆祝劳动节的活动可追溯至1918
年。这一年，一些革命的知识分子在xx等地向群众散发介
绍“五一”的传单。

1920年5月1日，xx等各工业城市的工人群众浩浩荡荡地走向街



市、举行了声势浩大的游行、集会。李大钊专门在《新青年》
上发表了《“五一”运动史》，介绍“五一”节的来历和美
法等国工人纪念“五一”的活动，号召中国工人把这年
的“五一”作为觉醒的日期。陈独秀也为庆祝这个节日发表
了《xx厚生纱厂xx女工问题》一文，揭露资本家剥削工人剩余
价值的真相。陈独秀又在上海船务栈房工界联合会作了《劳
苦者的觉悟》的演说，阐明了“劳动创造世界”。“做工的
人最有用最贵重”的观点。在北京，一些青年外出宣传，散发
《五月一日劳工宣言》，唤起工人为反对剥削、争取自身权
利而斗争。这是中国首次纪念“五一”国际劳动节的活动，
也是中国历史上的第一个“五一”劳动节。

有益的学习经验：

1.知道5月1日是国际劳动节。

2.知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们情感。

准备：

1.挂历一本、幼儿带家长工作照一至两张。

2.工人、农民、医生、教师、科技人员、司售人员、服务人
员的工作录像片断。

活动与指导：

1.介绍“五？一”国际劳动节。

（2）讲解“五？一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、
工作的人都过的一个节日。

2.认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。



（1）观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解
劳动者是用自己的劳动为大家服务的人。

（2）谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人
的照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们
的工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

3.师生共同布置“劳动的人最光荣”的展览，将家长工作照
装饰后张贴在上面。

中班五一劳动节活动方案与反思篇三

活动目标：

·尝试用简单的图形和线条组合表现新年的礼物树。

·喜欢新年礼物，了解迎接新年的快乐和对别人的祝愿。

活动准备：

材料准备——各种形状的彩纸、记号笔、蜡笔、水彩笔

活动过程：

（一）、新年老人的礼物

1、我的心愿

——“快要到新年了，你们最想要什么礼物呢？（幼儿群讲）

——“好，新年老人知道中二班的小朋友就要长大一岁了，
他也准备了许许多多的礼物要送给我们呢，让我们坐着雪橇
一起去看看吧！（出示ppt）



2、新年老人送礼物

——出示帽子、手套、巧克力、小兔小熊玩偶、爱心棒棒糖
的图片。

（二）有趣的礼物树

1、礼物变变变

——“哎呀，礼物怎么转起来了呢，它们怎么了呢，哇，礼
物都变了，变成了一棵一棵的礼物树呢。”

2、我喜欢的礼物树

——“礼物树都有什么？”

——“你最喜欢哪棵礼物树呢？为什么？”

小结：原来每课新年树都有树干、树枝和树叶，但是它们的
高低、粗细、形状还有造型都不同，因为他们代表着不同的
礼物，代表着每个人不同的愿望，所以它们都特别的好看。

（三）我的新年树

1、学学画画

——“你们想不想也把自己的心愿画出来，变成一棵美丽的
新年树呢？好，我们就来学学画画新年树，把美好的.祝福送
给大家。”

——“首先，先画新年树的树干，画好树干再画树叶，我先
画一个爱心的树叶吧，因为我觉得我们中二班的孩子们都是
特别有爱心的孩子呢。”

——“最后为爱心礼物树穿上好看的衣服，添上各种的小礼



物。”

2、幼儿作画，教师指导

（四）比比谁的礼物树最好看

欣赏同伴的作品，比比谁的礼物树最好看。

教学反思：

作为教师要善于发现幼儿的不同特点，给予每一位幼儿以激
励性的评价，充分挖掘作品中成功的东西，给予积极的肯定，
使他们获得成功的体验，感受到手工活动的乐趣，从而增强
自信心。

中班五一劳动节活动方案与反思篇四

活动目标：

1、在活动中感知自己小脚的特征及其用途，产生初步的探索
兴趣。

2、通过比较，知道每个人的脚是不同的，脚会随着人体的长
大而长大。

3、在自己的脚印上用蜡染、剪纸等民间艺术方法进行创造性
地想象和构画。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1、爸爸妈妈、小朋友、婴儿的图片及脚印。



2、铅笔（供幼儿描脚印用的）、纸、蜡笔、颜料、毛笔、剪
刀、彩纸等操作材料。

3、磁性黑板、录音机、磁带。

4、地毯、草地、沙坑、鹅卵石路、水泥路、瓷砖路、轮胎；
抹布若干、盆子。

活动过程：

一、导入部分，调动幼儿的积极性。复习歌曲《小脚丫哪里
去了》。今天，我们来和我们的小脚丫一起做游戏，好吗？
（好）可是，小脚去哪儿了呢？（放音乐，师生共同演唱）

二、感知小脚的特征及其用途。

1、呀！小脚在这儿呢！我们一起把我们的小脚露出来吧！

（1）脱袜子（儿歌）缩起小脖子，（脱袜筒到脚心）拉长小
鼻子，（拉出袜头）弯弯小身子，（对折）住进小房子。
（放进鞋子）

2、探讨脚丫的用途。

（1）讨论：小脚有什么用？好可爱的小脚丫，你们的小脚丫
会干什么呢？（走、跳等）除了这些本领，小脚丫还有一个
大本领呢！请小朋友跟着老师到草地上、鹅卵石路上、水泥
地上、软地上、轮胎上、瓷砖上都去走一走，你会有什么不
同的感觉？（教师带领幼儿走小路、自由探索、自由体验、
自由交流，引导幼儿说出各种不同的感觉。）小脚丫累了，
让小脚丫休息一会吧！（师生坐下，用抹布擦干净小脚。）

（2）个别回答：刚才你的小脚丫去哪儿了，有什么感觉？

（3）教师小结：小脚本领真大，它能帮助我们做很多事，有



了小脚才能走、跑、跳，走在不同的地方，还会有不同的感
觉，所以我们是不能没有小脚。

3、感知每个人的脚是不同的，脚会随着人体的长大而长大。

（1）猜脚印。瞧，这些是什么呀？（出示脚印）有什么不一
样？（有大有小等）是谁的脚印呢？和好朋友一起猜一猜！
（请幼儿自由猜，再请个别幼儿猜。）你来猜！我们来看看
他猜得对不对呢？（拉出操作图片）

（2）给脚印排队。小朋友真聪明，谁会给这些脚印排排队？
（请一幼儿给脚印排队）一起数一数！（师生一起数）

（3）讨论：呀！爸爸妈妈的脚好大，他们的脚是不是一出生
就这么大的？出生时是怎样的？然后呢？你的脚刚出生时是
什么样的？现在呢？（大）哦，我们人在慢慢长大，脚也在
慢慢长大。

4、如何保护小脚。

（1）自由讨论：小脚丫真可爱，那我们平时怎么样来保护我
们的小脚呢？（幼儿自由讨论，教师指导。）

（2）个别回答：你有什么好办法？（常洗脚、换鞋子、袜子、
穿鞋子……）

三、描脚印。

1、描脚印。

（1）教师提出要求。小脚真可爱，你们想不想把我们的小脚
留下来呢？（想）你有什么好办法？（画、蜡染、剪纸装饰
等）你想用什么方法来装饰你的小脚印？（出示二幅范例，
引导幼儿观察图案，提出要求：两只脚印要装饰的一样。）



这两只脚印上的花纹怎么样呀？对了，两只脚印上的花纹要
是一样的。

（2）幼儿描脚印，教师指导。把我们的小脚先描下来吧！
（幼儿描，教师帮助个别幼儿。）先描好的小朋友穿好袜子
和鞋子！回活动室去装饰我们的小脚印吧！

（3）回活动室，在自己的脚印上进行创造性的想象和构画。
幼儿构画，教师指导，鼓励幼儿大胆地想象、创新。

四、结束部分：师生共同布置“脚丫树”。

请装饰好的小朋友把小脚印剪下来，贴到“脚丫树”上。

活动反思：

每个孩子都有小脚，但是平时却很少有机会去仔细地观察、
了解它，而把自己的小脚作为一个活动的材料，着实让孩子
们感到格外好奇、格外亲切。因此，本活动既贴近孩子的实
际，又能满足他们的需要；激发起兴趣，充分发挥想象力和
创造力。

第一部分寻找小脚丫的游戏，激起了孩子们对自己小脚丫的
无限兴趣，充分调动了孩子们活动的积极性，为下面的'活动
做了很好的铺垫。

第二部分感知小脚的活动，孩子们光着小脚丫做游戏，游戏
形式多样，过程有趣，给孩子们创设了同伴之间积极互动的
机会。孩子们在自由、宽松的活动氛围中，至始至终兴趣盎
然，积极的投入。

第三部分描脚印的过程，孩子们自由发挥、自由表现、自由
构想，在想象创作的过程中，体验到了成功的喜悦。首先，
幼儿画出并剪下自己小脚的轮廓，是一件幼儿觉得非常有趣



的事，幼儿非常的投入。

其次，幼儿选择自己喜欢的装饰方法，充分体现了“以幼儿
为主”的理念，幼儿自己想象、构思，努力用不同的方式演
绎自己的想法。

整个活动，教师还注重将多方面领域有机地整合在一起，努
力为幼儿创设良好的活动氛围，是幼儿在轻松、愉快的气氛
中积极探索、自由发挥，获得了宝贵地经验。

中班五一劳动节活动方案与反思篇五

1、知道5月1日是国际劳动节。

2、知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们情感。

3、在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

1、结合活动谈话：让幼儿懂得劳动的辛苦，尊重他人的劳动。

2、读报和收集关于社会新闻，关心身边的事。

3、大班幼儿积极参与制作宣传小旗。

4、创设环境：老师和幼儿共同收集材料，布置成人劳动成果
展览会(可用实物也可用图片)，预备一些成人劳动的照片和
图片。

5、预备一些小水桶、抹布、小刷子等工具，供幼儿劳动之用。
选择人物(如商店售货员，汽车的司机，厨房的厨师，马路上
的警察)，带领幼儿观察成人的劳动。

小班活动：《环保小卫士》



1、通过晨间谈话、集体活动进行有关：“我会自己洗
手”、“我会自己脱衣服”、“我会自己吃饭”等系列活动，
让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理能力，逐步培养他们
的劳动意识。

2、通过我是环保小卫士的主题活动，为我们周围的环境进行
检垃圾的活动。

中班活动：《自己的事情自己做》

1、通过《自己的事情自己做》这一主题开展"我会自己叠被
子”、“我会自己穿衣服”“我会自己叠衣服”、“我能自
己擦椅子”“我会扫地等活动，以促进幼儿的自理能力，以
及热爱劳动的快乐。

2、通过班级的各项活动后，进行年级组的自理能力竞赛活动，
具体项目就是班级已经进行了的各项活动如：“叠被子""穿
衣服"""叠衣服""擦椅子""扫地"。

大班活动：《我是劳动小明星》

1、进行关于“五一”劳动节的教学活动备选课程见后。

2、各班级充分利用“五一”劳动节的节日教育资源，进一步
挖掘了潜在资源，开展“从小做个勤劳人”的德育活动，尊
重并感谢劳动者，尝试体验成人的劳动。

3、以班级为单位包干院内、院外的不同区域进行灌溉花草树
木、拔拔杂草等活动。

1、此活动为下周的任一天或几天以班级为单位进行;

2、此活动需要挖土和浇水的工具，请教师们提前做好收集的
准备。



友情提醒：

1、活动切实对儿童的成长有帮助、有提升;

2、所有幼儿经历过的活动，都请第一时间与我们的同伴、同
行、家长共同分享;

3、注重安全和卫生。


